

SECCION RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE

Las Religiosas misioneras

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que se aparten muchos de la vida corruptora de las grandes ciudades, y se dediquen a la vida y trabajos del campo.

PROPÓSITO

Formar sólidamente el corazón de las niñas en la virtud y piedad, y combatir el lujo.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Rogamos encarecidamente a los Señores suscriptores que tienen descubiertos con esta administración, se sirvan satisfacer sus atrasos a la posible brevedad, para evitar que muy apesar nuestro tengamos que darles de baja.

LA ASAMBLEA

Los días 20, 21 y 22 de los corrientes se reunirán, como saben nuestros amigos, en la histórica Valladolid, los representantes de todas las juntas regionales, provinciales y municipales del gran partido católico español y de la numerosa prensa afiliada a tan salvadoras ideas. En dicha asamblea el insigne diputado católico Sr. Nocedal, hará importantes manifestaciones, encaminadas todas ellas a demostrar lo correcto de nuestra cristiana conducta, ajustada fielmente a las enseñanzas emanadas del Vaticano, para bien de la Religión y de los pueblos.

Esta manifestación del partido íntegramente católico, es de tan extraordinaria importancia, que ha puesto en guardia a nuestros enemigos, poco acostumbrados en este siglo de indiferentismo, a ser atacados por los católicos, con sus armas, y en sus mismas posiciones.

En la Asamblea de Valladolid ha de resolverse de una manera clara y terminante, la conducta que hemos de seguir en las próximas elecciones y en las que posteriormente se sucedan. La lucha se impone y los católicos

no deben mostrarse indiferentes. Acudan nuestros amigos a tan importante reunión, dando ejemplo de esa manera de nuestra fe y energía.

LOURDES

MARIANO DE CAVIA

Conocemos el estilo de Mariano de Cavia, el escritor de los *Platos del día* de *El Heraldo de Madrid*, sentimos en el alma y hemos sentido siempre, que el conocido periodista haya puesto su ingenio al servicio del mal y de la... tontería; pero nunca pudimos sospechar que su afán de hacer reír llegase al extremo de poner en solfa, lo más grande y elevado de nuestros modernos tiempos, los milagros que diariamente se suceden en la gruta de Lourdes.

Con motivo de la reciente numerosa Peregrinación de enfermos que han ido a postrarse a los pies de la Reina de los Angeles, *Salus infirmorum*, para obtener de ésta la pronta curación de sus enternedades, ha publicado el susodicho escritor en *El Heraldo de Madrid* un artículo intitulado *Milagros patentes*, cuyas líneas están llenas de inverosimilitudes y comparaciones dignas de las columnas de *El Motín* ó *Las Dominicales*.

Tenemos entendido, si bien no podemos asegurarlo, que Mariano de Cavia es aragonés, pero aunque así no sea, el escritor de *El Heraldo* es español, y basta.

Un hijo de la nación católica por excelencia, privilegiada siglos há con la aparición de la Virgen en carne mortal a Zaragoza, debía avergonzarse de ser el autor de las lindezas publicadas en el número 1755 de *El Heraldo*. Mariano de Cavia sin materia para escribir en broma, ha comparado en el citado artículo, los milagros de Lourdes con los milagros de la política española, y a pretexto de ese paralelo ó similar, ha procurado imbuir a los numerosos lectores de su periódico las doctrinas que mantiene sobre los portentos y curaciones de la milagrosa gruta. Mariano de Cavia, olvidando sin duda las palabras de Bernardita Soubirons, haciendo caso omiso de las promesas de la Virgen y dejando en el tintero los dictámenes de cientos y cientos de doctores católicos é incrédulos es «... de las más apropiado para perder el tiempo y el discurso. Ni al creyente se le disuade con ciertos razonamientos, ni al incrédulo se le persuade con ciertos relatos.»

En estas líneas Mariano de Cavia, como el famoso Quevedo, no sabe a qué carta quedarse: ni sube, ni baja, ni está quedo. Para él unos y otros tienen razón, y tal opinión la confirma más adelante al decir que «Si todos los enfermos que van a Lourdes, se curasen, acabaría el Santuario por perder su prestigio. Las gentes se acostumbran al milagro como a los fenómenos más corrientes y vulgares de la Naturaleza.»

Todo esto y mucho más que no trascibimos, piensa Cavia de los milagros de Lourdes, y en cuánta estimación los tendrá y cuánto valor dará a ellos, puede juzgar el lector al con-

siderar las comparaciones que dicho escritor hace de los extraordinarios acontecimientos de la gruta de Masabelle con los de la política española, llegando a emplazar a la Virgen de Lourdes, para que vea de cerca los milagros de nuestros políticos.

Lástima y vergüenza da que en la España del Sagrado Corazón y de la Virgen se escriba de la manera que lo hace Mariano de Cavia, y el rubor debe aparecer en las mejillas de los católicos españoles que por sus luchas intestinas y estériles discusiones, están dejando crecer el maldito árbol del liberalismo, una de cuyas ramas —que es la prensa impía— vá informando poco a poco la vida del pueblo español, arrancándole la fe del corazón y ofuscándole la inteligencia a la verdad.

DOCTOR GEV.

PRO ME LABORAS

Deben fijar nuestros lectores su atención, en el siguiente párrafo de las declaraciones del señor Pidal de que dimos cuenta en nuestro número anterior.

«No admito el argumento, agregó, de que los carlistas son más antidinásticos que los integristas, con que algunos *dinásticos* quieren cubrirse como con *hoja de parra* al apoyar a los íntegros; porque los carlistas son antidinásticos en nombre de la política y los íntegros lo son en nombre de la religión que es mucho más grave.»

Este es un párrafo que saboreamos con mucho gusto. *Pro me laboras*, podemos decir al señor Pidal.

Los carlistas son antidinásticos en nombre de la política. Como quien dice: a los carlistas les separa de nosotros únicamente la política personal; en lo que atañe a la Religión... son tan transigentes, es decir tan católico-liberales, como nosotros los mestizos, entre el *integrismo* y nuestras ideas hay un abismo infinito; como que ellos, sin estar ligados a dinastías ni a personalidad alguna, solo quieren el reinado social de Jesucristo; cualquier forma de gobierno con tal que esté informada de catolicismo íntegro y puro; mientras que nosotros reconocemos todo lo existente, la política actual que, como todo el mundo sabe es liberal por excelencia. El señor Duque de Madrid transige;... pero estos íntegros no ceden ni por nadie. Esto es lo más grave: son antidinásticos en nombre de la Religión.

PERFILES FIN DE SIGLO Ó ARGUMENTOS ANARQUISTAS

De *La Vanguardia*, diario fusionista de Barcelona:

«En el teatro aludido en las primeras líneas de este artículo, la Patti se ha presentado luciendo un traje tan suntuoso y tan sobrecargado de bordados de perlas, oro y brillantes, que su valor se estima en doscientas mil libras esterlinas, ó sea cinco millones de francos.»

He aquí la solución al problema del hombre y a la equitativa distribución del trabajo... y de la modestia.

Otro recorte:

«París entero se ha ocupado estos días de la provocativa indumentaria que gastan las damas de la bicicleta, ó del *pneu* como aquí se dice. Madame Adam y madame Severine, Sarah Bernhardt y la Melba, la Reichenberg y la Pierson y hasta Mlle. Eugenia Buffe, la *chanteuse de cours* de quien hablaba en una de mis últimas revistas, han emitido su opinión sobre el delicado asunto. Justo es consignar que todas esas ilustraciones femeninas del París intelectual, artístico y literario, han protestado unánimes de esos trajes hombrunos que acabarán por despojar a la mujer de sus encantos y sus gracias.»

¿Quién dirá ahora que el *cerebro del mundo* no piensan hondo, alto y aun en bicicleta?

Adelante:

«Aunque desde otro punto de vista, también el mundo científico se está interesando grandemente en la cuestión pedalista, que hoy por hoy constituye una preocupación general. Periódicos tan importantes como la *Revue Scientifique* y *Le Monde Medical* dedican sendas columnas a los artículos que tratan de los velocipedistas y su higiene especial. Pero, ¿qué más? si hasta el municipio de la capital ha debido tomar cartas en el asunto, a fin de aminorar los perjuicios que causa al ciudadano *pedestre* la invasión espantosa de ciudadanos y sobre todo ciudadanas montadas en bicicleta.»

¿Pero esto es una generación de danzantes, ó de monos, ó de qué?

Son los nietos de la *razón pura*. O del gorila, que eso anda en oposiciones.

Merece, efectivamente, que *La Vanguardia* exponga todas esas tonterías en sus columnas.

Porque como el mundo de *La Vanguardia* parece que empieza y concluye aquí...

EL GOBIERNO CONSERVADOR

Y LA

FIESTA MASÓNICA

DEL 20 DE SEPTIEMBRE

Leemos en un diario republicano de Madrid lo siguiente:

«Con objeto de conmemorar el 25º aniversario de la proclamación de la unidad italiana y de la abolición del poder temporal

de los Papas, se reunió anoche el Consejo del Gran Oriente Español y adoptó los siguientes acuerdos:

»1.º Declarar fiesta masónica el 20 de Septiembre.

»2.º Celebrar una sesión magna, á la que concurrirán los talleres federados y los no masones, previa invitación.

»3.º Publicar un número extraordinario del órgano oficial del Gran Oriente.

»4.º Delegar á un representante de su seno para que vaya á Roma al Congreso masónico que se celebrará en dicho día.»

Todo esto, entiéndase bien; á ciencia y paciencia del gobierno que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

Lo cual, después de todo, nada tiene de extraño.

Porque ya dijo el propio señor Cánovas en pleno Parlamento, que el asunto del poder temporal del Papa era una cuestión interior del reino de Italia.

Y todavía es más explicable el caso si se tiene en cuenta que uno de los ministros del actual gobierno, el de Marina para que otro no pierda, es grado 33º de la secta con el sobrenombre de h.º Barceló.

Y claro está.

Teniendo los masones, como aquel que dice, el padre alcalde, pueden permitirse los excesos anunciados por *El Globo*, y muchos más sin que nadie les vaya á la mano.

Como que hasta podrían designar para representarlos en el aquelarre masónico que vá á celebrarse en Roma el día 20 del actual, al propio h.º Barceló y quedarse tan frescos.

Y el h.º Barceló asistir al conciliábulo y quedarse á la misma temperatura.

Que todo eso y más es posible bajo el régimen liberal imperante, al que en vano, á Dios gracias, quieren ligarnos con entusiasmo y adhesión amorosa é inquebrantable algunos incansables reconocementeros.

CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

Los obispos húngaros y el Congreso de Munich.— Los obispos franceses y las Ordenes religiosas.

Varios Prelados del Reino apostólico se han creído obligados á menifestar su gratitud al Congreso Católico de Munich por la atención que ha dedicado á los asuntos político-religiosos de su patria. Si el Conde Zichy ha sido intérprete oral del sentimiento húngaro, las cartas de los Obispos no han sido menos elocuentes.

Monseñor Cornelio Hidassy, de Stei-namanger, considera al Reino bávaro como el escudo y la espada de los católicos alemanes y de aquellos pueblos de igual creencia que han girado siempre en la órbita de Alemania, y confía en la protección de la Santísima Virgen, Patrona de Baviera, para que al cabo se resuelvan las árduas cuestiones pendientes como desean y han menester los católicos.

El doctor Carlos Rimely, Obispo de Nensohl, no está menos expresivo para con los bávaros. Deplora no tomar

parte en la gran Asamblea de Munich porque se lo impiden sus pastorales cuidados; pero juzga que serán sus acuerdos muy oportunos para resolver el actual conflicto. Sostiene que la unidad de convicción en Hungría corre parejas con la de Alemania, y estima que esa unidad, con la gracia divina, es una prenda de acierto y de salvación que jamás se invoca en vano.

El Obispo de Gran, Monseñor José Boltzar, abunda en los sentimientos de sus hermanos. Aplauda los sentimientos católicos de Baviera, llamado *El Reino de María*, envía su bendición al Congreso, y espera que sus resoluciones serán obedecidas por los fieles húngaros.

La lista de las comunidades que están resueltas á resistir es cada día mayor. El Sr. Obispo de Quimper ha participado á su clero, reunido con motivo de unos ejercicios espirituales, que todas las comunidades de su diócesis se han decidido por la resistencia pasiva. El Obispo se ha felicitado de dicho acuerdo, añadiendo que es la única actitud digna de las comunidades religiosas.

En el departamento del Orne, y en el famoso convento de los Trapenses de Soligny, se ha inaugurado un nuevo y magnífico templo.

Mons. Tregaro, Obispo de Seez, pronunció un magnífico y enérgico discurso encareciendo la resistencia contra el derecho de acrecer dado contra las comunidades religiosas. «Aquellos que nos persiguen, dijo el Obispo de Seez, lo hacen faltando á la Constitución francesa. Tenemos de nuestra parte el derecho y la justicia, y si en la lucha sucumbimos, también triunfaremos, para triunfar es ser vendidos defendiendo la religión y la patria.»

Las palabras del Sr. Obispo fueron acogidas con unánimes aplausos.

SAN FRANCISCO Y EL PROFESOR SALVADORI

El sabio profesor Salvadori ha comenzado á dar en la Universidad romana una serie de lecciones muy seguidas sobre el origen de la literatura italiana. El objeto que se ha propuesto hace que se extienda mucho sobre San Francisco y las obras por él inspiradas. Historiador y poeta á la vez, habla del Seráfico Patriarca con una emoción tal, que encanta y cautiva á su numeroso auditorio. Dentro de poco se ocupará de San Francisco y del arte cristiano. Este eminente profesor, cuyos sentimientos católicos son bien conocidos, se ha propuesto presentar al Santo con toda belleza sobrenatural, dando, de esta manera, un solemne mentís á la escuela racionalista, y demostrando, una vez más, que para comprender á San Francisco, no basta ser hombre de ciencia y erudito, sino que es menester tener fe, única antorcha que ilumina su fisonomía y explica las obras de este gran amante de la Cruz y de la pobreza.

EL JUICIO DE GAMALIEL

El santo Evangelio nos cuenta que Jesús iba por todas partes haciendo

bien, favoreciendo á todos, derramando beneficios entre todos los habitantes de aquella región del mundo en donde quiso el Verbo encarnado darnos ejemplo de vida y redimirnos de la esclavitud de Satanás.

La tarea de amor que Nuestro Salvador se impuso, para rescatar á la descendencia de Adán, no ha terminado en el Gólgota; continúa todavía y continuará hasta la conclusión del tiempo, pues Jesucristo se ha propuesto no solamente hacer bien, sino además hacer inexcusables á las naciones.

Quién, durante la vida, se aproveche de los beneficios de Jesús, será eternamente dichoso.

El que, mientras permanezca en este mundo, desprecie los favores del Nazareno y le trate hoy como le trataron los Escribas y Fariseos, no tendrá excusa que alegar, cuando el Juez Supremo le intime la terrible sentencia.

Estas verdades cristianas, que acabamos de consignar, están plenamente confirmadas en lo que hoy nos cuentan los periódicos franceses con referencia á las maravillas ocurridas en Lourdes.

También en España se refleja lo que pasa en Francia.

A continuación copiamos lo que un periódico liberal madrileño escribe acerca de esto, y bastará esta muestra para que los lectores vean cuánto hace Jesús para abrir los ojos de la desgraciada Francia, y cuánto empeño hay todavía en continuar con los cerrados.

Dice así *El Imparcial*:

LOS MILAGROS DE LOURDES

«Los periódicos de París llegados ayer describen con detalles minuciosos la llegada á la estación de Orleans de uno de los peregrinos que regresaban de Lourdes.

El de que se ocupan los periódicos es uno de los famosos trenes blancos en que hacen su viaje á la fuente milagrosa enfermos graves, tísicos en el periodo agónico, paralíticos, cojos, mancos y ciegos.

Repitióse una vez más la escena descrita por Emilio Zola en su discutida y anatematizada novela.

Un redactor de *Le Matin* habló en la estación con el padre Maria Brunisien, y éste le dijo:

El tren que acaba de llegar trae algunos casos patentes de milagros que han sido comprobados por muchos médicos, algunos de ellos ingleses y protestantes. Uno de los que han afirmado un caso de curación milagrosa es el doctor Henry Head, que vive en Londres, en el *Savile Club*.

Interrogado por el periodista el ya citado religioso, narró un milagro á cuya consumación ha asistido.

«Una joven de dieciocho años—dijo—hija de M. Fernando David, banquero de Pont-Levéque, sufría desde hace muchos años de una enfermedad de la médula espinal que la tenía inmóvil, incapaz de andar, sujeta en un cochecito de inválido. Fué á Lourdes.

Cuando se verificaba la procesión, la joven experimentó en su alma un gran movimiento de fe. Quiso tocar le custodia; pero había tanta gente, que no se podía aproximar el cochecito. Entonces el padre de la joven cogió á ésta en brazos y la llevó delante del sacerdote que conducía la sagrada farma. Entonces la joven paralítica gritó: «¡Déjame, quiero andar!» El padre dudó un momento; pero ella se deslizó de los brazos y anduvo entre la admiración de los circunstantes.

Cuando llegó el tren blanco, los peregrinos venían cantando el *Magnificat*.

El padre José, director de la pere-

grinación, enseñó al redactor de *Le Matin* una muchacha de aspecto enfermizo que marchaba cojeando. La acompañaba su madre llevando en la mano una muleta.

Decía esta señora:

«Mi hija fué á la fuente de Nuestra Señora apoyándose en este palo y en mi brazo. Ya ven ustedes cómo vuelve.»

De otros casos da cuenta *Le Matin*.

Una joven muy hermosa padecía parálisis de las cuerdas bucales. Cuando entró en la piscina, la Hermana de la Caridad que la acompañaba la dijo que hablase y en efecto pudo hablar.

Tal es el relato de los periódicos franceses. Cada uno podrá pensar de ello lo que quiera y no dejará de ser motivo esto que traducimos de debates entre los que creen y los que no creen.»

Es verdad esto último que dice *El Imparcial*. Habrá debates entre los que creen y los que no creen.

Pero todavía hoy es verdad lo que Gamaliel dijo en la reunión que los Fariseos y Doctores de la Ley celebraron con objeto de oponerse á la predicación del Nazareno: Si verdaderamente es hijo de Dios, inútil será que nos opongamos á su doctrina; y si no es divina la doctrina que el Nazareno predica, ella misma se disipará por su propia naturaleza.

El juicio de Gamaliel fué aplaudido siempre por todos los pensadores.

La conducta de los Fariseos fué reprobada por toda la humanidad.

Lo mismo ha de suceder ahora.

Los que no creen en el poder divino demostrado en Lourdes, recibirán el premio de su fe.

Los que en ese poder y misericordia no creen, serán inexcusables como los Fariseos.

LA MASONERÍA EN CAMPAÑA

El día 19 de Marzo del corriente año, publicó nuestro querido colega *El Diario Catalán*, copiándolo de un semanario graciense, un artículo titulado «Revelaciones»—«Una reunión masónica»

En dicho artículo, dábase cuenta de los acuerdos tomados en una reunión de lógica masónica, celebrada el 26 de Febrero del citado año, en el 2.º piso interior de la casa número 45 de la calle de Tallers de Barcelona.

El primero de los acuerdos tomados en la referida Asamblea masónica fué el siguiente:

«Aceptar ofrecimientos en metálico de varias lógicas de los Estados Unidos, centro de América y Repúblicas españolas, y con dinero publicar diarios, semanarios y revistas, á los cuales no debe darse carácter claramente masónico al objeto de no atemorizar á los profanos. Dichas publicaciones deberán emprender una enérgica campaña contra el clero, las sociedades religiosas y muy especialmente los jesuitas.»

Este acuerdo ha sido ya puesto en práctica por el órgano de la masonería en Barcelona. Si; *La Publicidad*, que et porta-voz exterior de la masonería barcelonesa, ha dado ya comienzo á la campaña de difamación contra las sociedades religiosas.

Días pasados, en su primer suelto de gaceta, hacia *La Publicidad* una serie de maquiavélicas preguntas de las cuales se deducía que en el convento de Santa Teresa de la Bonanova se había martirizado bárbaramente á una monja profesora.

En contestación á este suelto del periódico del H.º Morayte, *El Noticiero Universal*, del mismo día, insertó otro desmintiendo rotundamente el de *La Publicidad*, apoyándose para ello en dos testimonios irrefutables:

en el del médico del convento, señor Torent que afirmó no había ninguna enferma en el convento y en el del Juzgado municipal de San Gervasio, que habiendo practicado las oportunas averiguaciones, dieron éstas por resultado la falsedad de la noticia echada á volar por la ladina *Publicidad*.

Más aun, en el Gobierno civil, allí donde vemos los periodistas á recibir noticias, había ayer una comunicación del Alcalde de San Gervasio, en la cual, esta autoridad, desmentía rotundamente que existiere enferma alguna entre las monjas reclusas en el convento de Santa Teresa.

Ahora bien, ¿creen nuestros lectores que *La Publicidad* dió cabida en sus columnas al suelto de *El Noticiero* y á la comunicación del Alcalde de San Gervasio, como á ello venia obligada por las leyes del honor, más inflexibles para el caballero, por no tener como éstas la salvaguardia de la sanción penal? De ninguna manera.

Rectificando *La Publicidad* la noticia, ya no lograba el objeto que se había propuesto: dar escándalo, difamando las sociedades religiosas. Por esto calló.

El público, no solo católico, sino imparcial á secas, calificará como merece tan malévola conducta.

Por nuestra parte, nosotros ya sabemos á qué atenernos: *La Publicidad* es masona.....

MISS DIANA VAUGHAN

Ha cedido al fin á las inspiraciones de la gracia, la famosa Miss Diana Vaughan.

«La franc-Maçonería demasquée» trae esta consoladora noticia, añadiendo que ha recibido ya el bautismo y hecho su primera Comunión.

Hace poco tiempo todavía que concluimos de publicar un notable y extenso artículo de «Civiltá», acreditada revista de Roma, en que se biografiaba con interesantes detalles á nuestra nueva hermana en la fe. En él se hacía relación de las angustias, congojas, y dudas que cercaban su alma desde algún tiempo, y se anunciaba su próxima conversión al catolicismo, si continuaba siendo fiel al llamamiento tan patente y manifiesto en ello, de la divina gracia. Esta esperanza se ha convertido en realidad. La conversión de Miss Diana, ferviente adoradora y propagandista incansable de Lucifer, enemiga acérrima del Dios verdadero, masona la más activa y de más influencia, es uno de los mayores triunfos de la gracia en este siglo, y cuya trascendencia y resultados, no dado todavía preveer.

Dios le concede la gracia de perseverar en su santa amistad.

RECORTES

Y COMENTARIOS

Se ha dicho en los círculos políticos que el embajador de los Estados Unidos ha hecho al Sr. Duque de Tetuan algunas indicaciones sobre el lenguaje de la prensa española con motivo del vergonzoso asunto del *Alliance*.

¡Buena lección, señor duque!

Porque es el caso que la prensa norteamericana, desde que comenzó la insurrección de Cuba, no ha cesado de laborar en pró de los filibusteros.

Y el gobierno que preside el señor Cánovas del Castillo tan fresco.

Al señor duque de Tetuan le parece impropio volver al asunto del *Alliance*.

Pero no le pareció impropio que los Estados Unidos volvieran al asunto Mora y les largó los 30.000.000.

Los ministros llaman indiscretas á las revelaciones hechas por el señor Muruaga.

De modo que aquí no hay más *discreción* que la de los funcionarios conservadores, reducidos á cobrar sus pagas, á dejar los intereses españoles á los pies de los americanos y á separar del mando á los que, como el comandante del cañonero *Conde de Venadito*, cumplieron con su obligación.

Pues para este viajero no se necesitan alforjas.

Es decir, están de más los diplomáticos y gobernantes de la conservación.

El monstruo *inclusiye*.

Niegan los conservadores que existan dificultades de ningún género para el gobierno que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

Verdad.

Porque el actual gobierno no es de los que se preocupan por el *qué dirán*. Sino de los que tienen por lema: ¡Y qué se me da á mí!

Y claro está.

Teniendo ese desahogo no hay dificultades para ningún gobierno.

Leemos:

«El Sr. Castelar dice que si Martínez Campos ha confirmado en Cuba su prestigio militar, el mayor que existe hoy en toda la redondez de la tierra.»

Y la insurrección de Cuba ha confirmado el desprestigio político mayor que existe en el globo.

Es decir, ha coronado la obra de las equivocaciones de D. Emilio.

Haciendo ver, como D. Emilio aseguró, que España era la única nación que podía licenciar su ejército.

Y en dos años, desde que el *eminente estadista* lo dijo, ha sido preciso llamar dos veces á las reservas.

Tu si que estás un... prestigio; pero de los gordos.

POLÍTICA Y POLÍTICOS

Todos unos

Cuando todo parecía indicar que los periódicos fusionistas revolverían ajados contra el diario conservador de Madrid *El Nacional* por los cargos que éste ha dirigido al ex-ministro señor Groizard, con motivo del vergonzoso asunto del *Alliance*, sale la prensa de Sagasta diciendo que el asunto es delicado, y que para formar acerca del mismo un juicio completo, conviene saber lo que dicen desde Santa Agueda y San Sebastián los Sres. Cánovas y duque de Tetuán.

Y sin embargo: Esta moderación del periódico fusionista ante el zarpazo tirado por *El Nacional* al ministro de Estado de la pasada dominación fusionista, no tiene, si bien se mira, nada de extraño.

Pues no es, después de todo, la conducta de los fusionistas sino una prueba más del compadrazgo que existe entre fusionistas y liberales-conservadores para cubrir con el consabido velo de que antaño hablaba el señor Cánovas del Castillo los estropicios que ambos partidos políticos están haciendo en España.

Degradados!

Un diario republicano de Madrid da testimonio en los siguientes términos, de la indiferencia de nuestro pueblo ante los asuntos del *Alliance*, después de recordar el movimiento de protesta que se levantó en toda España cuando la cuestión de las Carolinas:

«Se trataba tan solo de un proyecto. Hoy se trata de un hecho consumado, de una afrenta sufrida, de un taconazo que como huella infamante ha puesto en la frente del pueblo español el pueblo norteamericano.»

«¡Ah! Y escribimos en calma, á la media noche, oyendo rumor de risas que pasan, gritos de *juergas* que ruedan por esas calles, la serenata melancólica del piano que canta en el café de la esquina y la disputa del sereno con los guardias, que taconeán sobre los adoquines.»

«No pasa nada. Madrid se prepara á descansar. Dentro de poco dormirá á pierna suelta.»

Y con sueño bien profundo. Como que, á juzgar por las trazas, debe ser el de la muerte.

Porque pueblo á quien no despiertan de su letargo vergüenzas como la de Melilla y la del *Alliance*, bien puede asegurarse que si no se ha muerto del todo le falta muy poco para estarlo.

Ayer y hoy

A los conservadores no le parece bien que se recuerde ahora que los cambios entre Filipinas y la Península sigan al 53 por 100.

Se comprende. Porque en tiempos fusionistas no eran los diarios conservadores de los periódicos que menos hablaban de los cambios con aquel Archipiélago, señalando su subida como una de tantas pruebas de la desacertada administración sagastina.

Pero ahora mandan los liberales-conservadores.

Y naturalmente. Los periódicos canovistas, tienen especial interés en que la gente se imagine que todo se habla como en una balsa de aceite.

ACTUALIDADES

LO DEL ALLIANCE

Las revelaciones hechas en *El Siglo Futuro* por el conde Hobkirk sobre el vergonzoso asunto del *Alliance* han sido plenamente confirmadas por el ex-ministro de España en Washington, Sr. Muriaga.

Y sin embargo: Continúa siendo presidente del Consejo de Ministros el Sr. Cánovas del Castillo.

Y sigue siendo ministro de Estado el señor duque de Tetuan.

Y ni por esas abandona la cartera de Marina el Sr. Beranger.

Y lo que es más significativo todavía.

El pueblo español presencia el espectáculo de su propia degradación como si tal cosa.

Sobre este asunto dice un periódico: «En la conferencia telegráfica sostenida por los Sres. Cánovas y duque de Tetuan, éste le comunicó noticias satisfactorias, probando la amistad de los Estados Unidos á España con hechos recientes.»

¿Cuáles? ¿El que á sabiendas y faltando á la buena fe, y á cuanto hay que faltar, presentara la reclamación de lo del *Alliance*?

¿El que diariamente se organicen en el territorio de dicha república expediciones filibusteras?

¿El que la prensa norteamericana insulte á España en términos soeces y excite á los cubanos á que se insurreccionen y no cedan hasta que terminen con el dominio español?

¿El que los insurrectos reciban de los Estados Unidos todos los recursos necesarios para continuar la guerra?

Es imposible que el duque de Tetuan haya dicho á Cánovas lo que aseguran los periódicos, porque eso equivaldría al más indecoroso de los sarcasmos.

Por otra parte la conducta de los Estados no puede consentirse sin menoscabo de la dignidad de España.

La pretensión de que los barcos norteamericanos no puedan ser reconocidos «ni en aguas libres ni en aguas jurisdiccionales de Cuba,» rebasa los límites de lo tolerable.

Si se aceptara equivaldría á autorizar á los separatistas para entrar en la isla armas con que asesinar á nuestros soldados. No se concibe que un gobierno de hombres de recto espíritu pueda proponer semejante iniquidad. Diríase que los yankees no sólo quieren nuestra ruina, sino además, nuestra humillación.

Gravísima es la responsabilidad contraída por el gobierno de España en este caso. El ministro de Marina dice al conde Hobkirk que debía haber hecho sus últimas manifestaciones ante el consul de Nueva York, y ahora resulta probado que las hizo y que el Sr. Muruaga envió la correspondiente declaración con otras que demostraban que el *Venadito* había cañoneado al *Alliance* con pleno derecho. El ministro de Estado tenía perfecto conocimiento de la verdad de lo ocurrido, y sin embargo se cede ante la grosera é injusta exigencia, se dan satisfacciones cuando había que pedir las, se impone un castigo á un marino que merecía recompensa y se consiente que el honor de España sea pisoteado por los amigos del mulato Maceo.

La tregua de paz que las circunstancias han impuesto á los partidos y á la opinión imparcial no puede llegar al extremo de que pase sin protesta la conducta desdichadísima del gobierno en este punto.

De poco servirá que se le exija responsabilidad en día oportuno ante las Cámaras. Allí una mayoría docil aprobará la torpeza y España pasará ante el mundo como pueblo débil y tímido que tiembla ante las amenazas del yankee.

NOTICIAS VARIAS

Tratan los católicos italianos de hacer una gran colecta del dinero de San Pedró, cuyo producto será entregado á Su Santidad precisamente el 20 de Septiembre próximo.

En una reunión de periodistas alemanes de todos los partidos, celebrada en Berlín, se ha pedido al gobierno que presente un proyecto de ley prohibiendo la impresión de los diarios en los domingos y días de fiesta.

Accediendo el gobierno chino á las reclamaciones del ministro de Francia, en Pekín, ha resuelto conceder una indemnización de cuatro millones á los perjudicados en las misiones de Setchuen.

Su Santidad acaba de conceder una rara dispensa por la razón que verán nuestros lectores. Un Misionero belga de la Congregación de Schent iba á celebrar su primera Misa y marchar después á las misiones de la Mongolia. Pues bien; esa primera misa se ha cantado con licencia pontificia en la quinta en que reside el abuelo del nuevo sacerdote, anciano de noventa y ocho años, á fin de que éste pudiera asistir á ella, como había suplicado al

Papa, valiéndose de la recomendación del Nuncio en Bruselas. Los Padres trapenses de Wesumalle improvisaron una capilla en la quinta llamada *Blauwehoeve* (la Granja azul, y el reverendo P. Isidoro, de aquel Monasterio pronunció una notable plática.

La capital italiana que mas se ha pronunciado en contra de las fiestas del día 20 ha sido Nápoles, donde los concejales han dicho que antes de mandar á Roma comisión ni representación de ninguna clase, presentarán su dimisión. Crispi, á fin de vencer esta significativa resistencia, ha ido á la capital mencionada; pero no se espere que logre su propósito.

Lin-Pi-Chang, jefe de los insurrectos chinos que han cometido los atentados de que ya tienen noticia nuestros lectores, en contra de los misioneros católicos y protestantes ha sido nombrado por la corte de Pekin juez instructor de las diligencias contra los malhechores. Esta debe ser *justicia china*, y el acto es muy parecido á la ejecución que se hiciera de un lobo para averiguar y castigar los sacrificios de las ovejas en el redil invadido.

GACETILLA LOCAL

En circular publicada en el *Boletín oficial* el Gobierno civil, con motivo de haberse presentado algunos casos sospechosos de cólera en Tanger, previene á los directores de sanidad marítima de estas islas cumplan, bajo su más estricta responsabilidad, lo que previene la R. O. de 10 Septiembre de 1892.

También recomienda á los subdelegados de medicina el más riguroso cumplimiento sobre medidas higiénicas; y por último espera que los alcaldes y demás autoridades desplegarán el mayor celo y actividad en pro de la salud pública.

No podemos menos de aplaudir tan acertadas disposiciones.

El dignísimo Sr. D. Belisario Cárcova se posesionó el sábado del cargo de Gobernador civil de estas islas. No dudamos que los católicos isleños tendremos pronto la satisfacción de aplaudir acertadas disposiciones en bien de la religión y de la moral.

Mañana es el día señalado para la instalación de las Hermanas de San Vicente de Paul en el pueblo de Villafraña.

Aplaudimos de corazón tan señalada mejora, y hacemos votos al cielo

para que remunere, como se merecen, el celo y caridad del Sr. Vicario de dicha iglesia, alcalde y demás piadosas personas, que han trabajado eficazmente para que se llevara á cabo dicha instalación, y para que anime y fortalezca á esas heroínas, á esas *locas de la Cruz* que, olvidándose de sí mismas, saben sacrificarse por sus hermanos.

Mañana con el tren de la tarde son esperados en esta capital los reverendos PP. Setó y Blanquer, S. J., los cuales han dado una tanda de ejercicios espirituales en la parroquia de Santa María de Mahón, y otra en la iglesia de San Agustín de Ciudadela.

El vapor-correo que debía salir de Barcelona para Filipinas el 13 de los corrientes, no lo verificará hasta el 20 del mismo.

Ayer salió con el vapor correo de Barcelona el Hermano Playá de la Compañía de Jesús, el cual por espacio de un año, poco más ó menos, había desempeñado algunos cargos en esta residencia.

Deseámosle un feliz viaje.

Las cédulas personales podrán adquirirse voluntariamente en esta capital y pueblos de la provincia durante

el término de tres meses á contar desde el 7 del actual.

El despacho de las mismas se verifica de las nueve de la mañana á la una y media de la tarde, en los entresuelos de esta Delegación de Hacienda, calle de San Jaime, núm. 25.

El domingo último terminaron en la parroquia iglesia de San Miguel las solemnes Cuarenta Horas dedicadas á nuestra Señora de la Salud á cuya imagen tienen muchísima devoción nuestros paisanos.

En la Catedral y Misericordia celebráronse pomposos cultos en honra de la Natividad de Nuestra Señora.

El Sr. Obispo de esta Diócesis ha dirigido á sus diócesanos una circular con motivo del 25.º aniversario de la usurpación de Roma, protestando enérgicamente contra los festejos que el 20 del actual se verificarán á las puertas del Vaticano.

Parece resultó desierta la subasta para el arriendo del impuesto de cédulas personales en esta provincia.

En el Hospital militar empezó el jueves la vacunación de los reclutas últimamente incorporados en las filas.

TIP. CATÓLICA DE SANJUAN, HERMANOS

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.—Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.—Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.—Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

ENTRADAS.—Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.—Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.—Miercoles, 4 t., Mahon por

Alcudia.—Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.—Miercoles, 5 tarde, Mahon.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 8'08 m., 2'15 y 6'15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla: 6, 11'30 (mixto), mañana y 5'30 tarde.
De La Puebla á Palma y Manacor: 6'25 mañana, 12'30 (mixto) y 6 tarde.

AMOR QUE SALVA

Así se titula la preciosa vida del angélico Trinitario San Miguel de los Santos, la cual está escrita por el R. P. de la misma Orden Religiosa Fray Mariano del Santísimo Rosario.

Precio: dos pesetas en rústica y 3 en tela.

EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

El tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pts. en rústica y 5 en tela.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

DE LA VIDA Y VIRTUDES CRISTIANAS

POR MONS. CARLOS GAY, OBISPO DE AUTHENON

TRADUCCIÓN DE

D. GABINO TEJADO

Obra de enseñanza práctica para fundamentar en las virtudes á las familias cristianas. Tres tomos en octavo mayor, 7'50 pts.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

PÁGINAS DE LA VIDA ESTUDIANTIL

POR

D. CRISTÓBAL BOTELLA

y prólogo del Rdo. Dr. D. Felix Sardá y Salvany

Colección de novelas cortas, cuentos y artículos de buen humor.

Precio: 1 peseta.